
De gegevens van de SCV-survey 2013 geven aan 
dat holebiseksualiteit tegenwoordig breed aan-
vaard wordt in Vlaanderen. 85% van de Vlamin-
gen vindt dat holebi’s hun leven moeten kunnen 
leiden zoals zij dat willen. Respectievelijk 56% en 
62% heeft er geen probleem mee dat mannen sek-
suele betrekkingen hebben met mannen en vrou-
wen met vrouwen. Het homohuwelijk, ingevoerd 
in België in 2006, wordt goedgekeurd door bijna 
drie kwart van de Vlamingen. En een ruime meer-
derheid gaat akkoord met gelijke rechten voor ho-
lebikoppels om kinderen te adopteren.
Daartegenover staat wel nog steeds een relatief 
klein deel van de bevolking dat zich expliciet ver-
zet tegen holebiseksualiteit. 4% van de Vlamingen 
vindt niet dat holebi’s hun leven zouden moeten 
kunnen leiden zoals zij dat willen. 7% wil geen ho-
lebileerkracht voor zijn of haar kind. 6% wil geen 
homokoppel als buur. Respectievelijk 16% en 13% 
vindt seksuele betrekkingen tussen 2 mannen of 
tussen 2 vrouwen niet ok. 

Maar naast deze beperkte groep die holebiseksuali-
teit expliciet afwijst, is er ook een grotere groep die 
weliswaar op de meeste stellingen een positieve, 
sociaal aanvaarde houding aanneemt, maar op an-
dere, meer subtiele stellingen zich eerder negatief 
opstelt tegenover holebiseksualiteit. Zo vindt onge-
veer een derde van de Vlamingen dat er in onze 
samenleving te veel aandacht is voor holebiseksu-
aliteit en dat holebi’s niet zo overdreven moeten 
doen. 4 op de 10 stelt dat als holebi’s net zo be-
handeld willen worden als iedereen, ze niet zoveel 
ophef moeten maken over hun seksuele voorkeur. 

 Vlaming toont 2 gezichten 
 tegenover holebiseksualiteit 

De meest recente SCV-gegevens over de houding van de Vlamingen 
tegenover holebi’s geven aan dat holebiseksualiteit tegenwoordig 
breed aanvaard wordt en dat de aanvaarding van gelijke rechten 
voor holebi’s de laatste jaren ook is toegenomen. Slechts een kleine 
minderheid spreekt zich expliciet negatief uit over holebiseksualiteit. 
Maar tegelijk doet een grotere groep dat wel op een meer impliciete 
en indirecte manier. 
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Houding tegenover holebiseksualiteit

Houding van de bevolking tegenover gelijke huwelijks- en adoptie-
rechten voor holebi’s, tegenover aandacht voor holebiseksualiteit in 
de samenleving en tegenover aanwezigheid van holebiseksualiteit in 
de naaste omgeving, 18-85 jaar, schaal van 1 tot 5 (hoe hoger, hoe ne-
gatiever)

a Niet bevraagd in 2006.
Bron: SCV-survey.
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Nog een derde van de bevolking vindt het aanstoot-
gevend als 2 mannen in het openbaar zoenen, een 
kwart vindt hetzelfde als 2 vrouwen dat doen. Ter 
vergelijking: slechts 15% vindt het aanstootgevend 
als een man en een vrouw in het openbaar zoenen. 
Een kwart van de Vlamingen verzet zich tegen de 
stelling dat kinderen zouden moeten leren dat het 

normaal is om holebi te zijn. Goed een vijfde van de 
Vlamingen zou het een probleem vinden als zijn of 
haar kind zou samenleven met iemand van hetzelfde 
geslacht. Deze resultaten geven aan dat ondanks een 
op het eerste zicht brede, algemene aanvaarding, een 
meer impliciete negatieve houding tegenover holebi-
seksualiteit toch nog steeds behoorlijk verspreid is.

ALGEMENE AANVAARDING VAN HOLEBISEKSUALITEIT 85 4

• Homoseksuelen moeten leven kunnen leiden zoals zij dat willen 85 4

• Kinderen zouden moeten leren dat het normaal is holebi te zijn 47 27

• Het is niet goed dat mannen seks hebben met mannen 16 56

• Het is niet goed dat vrouwen seks hebben met vrouwen 13 62

GELIJKE HUWELIJKS- EN ADOPTIERECHTEN VOOR HOLEBI’S

• Het is goed dat paren van hetzelfde geslacht nu ook kunnen trouwen 72 13

• Koppels van 2 mannen moeten dezelfde rechten krijgen als koppels van verschil-
lend geslacht om kinderen te adopteren 57 26

• Koppels van 2 vrouwen moeten dezelfde rechten krijgen als koppels van verschil-
lend geslacht om kinderen te adopteren 64 20

AANDACHT VOOR HOLEBISEKSUALITEIT IN DE SAMENLEVING

• Er is in het algemeen te veel aandacht voor homoseksualiteit 33 37

• Homoseksuelen moeten niet zo overdreven doen 35 33

• Als homoseksuelen net zo behandeld willen worden als iedereen, moeten ze niet 
zo veel ophef maken over hun seksuele voorkeur 40 30

• Al die aandacht voor homoseksuelen gaat u op den duur vervelen 36 37

• Documentaires op televisie over homoseksuelen vindt u onnodig 28 42

AANWEZIGHEID HOLEBISEKSUALITEIT IN DE NAASTE OMGEVING

• U vindt het aanstootgevend als 2 mannen in het openbaar zoenen 33 46

• U vindt het aanstootgevend als 2 vrouwen in het openbaar zoenen 25 55

• U zou het een probleem vinden als uw kind op school les krijgt van een homosek-
suele leraar of lerares 7 82

• U zou het een probleem vinden als er een homoseksueel koppel in het huis naast 
u zou komen wonen 6 86

• U zou het een probleem vinden als uw kind zou samenwonen met een partner 
van hetzelfde geslacht 21 62

Aandeel van de bevolking dat het (helemaal) eens of (helemaal) oneensa is met onderstaande stellingen over holebi’s en holebiseksualiteit, 18-85 
jaar, in 2013, in %

a Respondenten konden ook kiezen voor antwoordcategorie ‘noch eens, noch oneens’. De cijfers van deze antwoordcategorie zijn niet opgenomen in de tabel. 
Bron: SCV-survey 2013.
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Meer info:

Jo Noppe
Studiedienst van de Vlaamse Regering
02/553.47.59
jo.noppe@dar.vlaanderen.be

Het bovenstaande maakt duidelijk dat de houding 
ten opzichte van holebiseksualiteit niet eenduidig 
is, maar verschillende dimensies omvat. Personen 
kunnen een verschillende houding aannemen naar-
gelang het gaat om huwelijks- en adoptierechten, 
de aandacht voor holebiseksualiteit in de samenle-
ving of de aanwezigheid van holebiseksualiteit in de 
naaste omgeving. Voor elk van deze dimensies wer-
den stellingen in de SCV-survey opgenomen. Door 
de antwoorden op stellingen die betrekking hebben 
op dezelfde dimensie samen te nemen, kan de hou-
ding van Vlamingen per dimensie in kaart gebracht 
worden en kunnen vergelijkingen gemaakt worden 
over de tijd en tussen bevolkingsgroepen.

Uit deze berekeningen blijkt dat de houding tegen-
over huwelijks- en adoptierechten voor holebi’s 
tussen 2006 en 2013 duidelijk positiever is gewor-
den (zie figuur). Ook de houding tegenover holebi-
seksualiteit in de naaste omgeving is tussen 2011 
en 2013 iets gunstiger geworden (niet bevraagd in 
de SCV-survey van 2006). De houding tegenover 
de aandacht voor holebiseksualiteit in de samen-
leving is sinds 2006 nagenoeg onveranderd geble-
ven.

Daarbij blijkt ook dat mannen iets negatiever staan 
tegenover holebiseksualiteit dan vrouwen, dat de 
houding negatiever wordt naarmate de leeftijd toe-
neemt en dat hoger opgeleiden een positievere hou-
ding aannemen dan lager opgeleiden. Tegelijk staan 
personen die holebi’s persoonlijk kennen positiever 
tegen holebiseksualiteit dan personen die geen ho-
lebi’s kennen. Het is ten slotte weinig verwonderlijk 
dat ook holebi’s zelf een duidelijk positievere houding 
aannemen tegenover holebiseksualiteit dan hetero’s.

Hoe gemeten?

De houding van de Vlamingen ten opzichte 
van holebi’s en holebiseksualiteit wordt door 
de Studiedienst van de Vlaamse Regering peri-
odiek opgevolgd via de Sociaal-Culturele Ver-
schuivingen Survey (SCV-survey). Deze survey 
peilt jaarlijks bij een representatief staal van 
ongeveer 1.500 meerderjarige Nederlandstalige 
inwoners van het Vlaamse en Brusselse Hoofd-
stedelijke Gewest naar hun waarden, opvattin-
gen en overtuigingen over tal van maatschap-
pelijke en beleidsrelevante thema’s. De meting 
van de houding tegenover holebiseksualiteit 
gebeurt door een hele reeks stellingen over 
het onderwerp voor te leggen aan de respon-
denten. Een eerste meting gebeurde in 2006, 
de meest recente in 2013. Aan de respondenten 
wordt telkens gevraagd aan te geven of ze het 
(helemaal) eens, noch eens noch oneens of (he-
lemaal) oneens zijn met de voorgelegde stellin-
gen waarvan een deel positief geformuleerd is 
en een deel negatief. 


